

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 09/03/2022 - 09/03/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

09/03/2022

- 1) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 26] [📄] Πάνω από 26.000 τα θύματα, με τα δημόσια νοσοκομεία εκτός ορίων.....1
- 2) [ΑΥΓΗ, Σελ. 16] [📄] Συνεχίζεται η αποκλιμάκωση, παραμένει ο προβληματισμός.....2
- 3) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 1,9] [📄] ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΑΔΙΑΚΗ ΑΠΟΣΥΜΠΙΕΣΗ..... 3

Πάνω από 26.000 τα θύματα, με τα δημόσια νοσοκομεία εκτός ορίων

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	26	Ημερομηνία έκδοσης:	09-03-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	551.66 cm ²	Κυκλοφορία:	1860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

Πάνω από 26.000 τα θύματα, με τα δημόσια νοσοκομεία εκτός ορίων

Αντιδρούν στο «νέο ΕΣΥ» οι υγειονομικοί

Παρά τη βιασύνη της κυβέρνησης να σφουρίξει τη λήξη της πανδημίας, παραμένει η διασπορά του ιού στην κοινότητα, στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία και στις μονάδες Υγείας, όπου οι εργαζόμενοι πλήττονται πολλαπλά από την έλλειψη μέτρων προστασίας, υποστελέχωση.

Τις τελευταίες 5 μέρες: 264 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 26.303 θάνατοι. Εγιναν 1.355 εισαγωγές νέων ασθενών Covid στα δημόσια νοσοκομεία (μόνο χτες ήταν 245). Επιβεβαιώθηκαν 68.030 κρούσματα. Μόνο χτες τα νέα κρούσματα ήταν 21.121, εκ των οποίων 7.561 εντοπίστηκαν στην Αττική, 1.984 στη Θεσσαλονίκη, 1.268 στο Ηράκλειο, 682 στην Αχαΐα. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 2.538.168 (ημερήσια μεταβολή +0,9%).

Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 365, το 67,67% εκ των οποίων είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι.

Καθαρά αυξητικές τάσεις του ιικού φορτίου παρατηρήθηκαν στα αστικά λύματα στο Ρέθυμνο (40%), στο Ηράκλειο (23%), στα Χανιά (23%) και στη Θεσσαλονίκη (15%).

Την ίδια στιγμή, συνεχίζονται οι καταγγελίες για την απαράδεκτη κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία, που τάχα «επιστρέφουν στην κανονικότητα», παραμένοντας αποδεδειγμένα και με το προσωπικό, εξαντλημένο και στα όριά του, να προσπαθεί να διαχειριστεί τη συσσωρευμένη νοσηρότητα στον πληθυσμό.

Χαρακτηριστικό είναι το έγγραφο με το οποίο γιατροί του Νοσοκομείου Λευκάδας επισημαίνουν ότι η κλινική Covid του νοσοκομείου λειτουργεί από τον Μάρτη του 2020 (αρχικά ως πτέρυγα για τα ύποπτα και στη συνέχεια για τη νοσηλεία κρουσμάτων) υπό την επιστημονική επίβλεψη των 3



παθολόγων και της μοναδικής πνευμονολόγου, έχοντας παράλληλα κι άλλες αρμοδιότητες κι ευθύνες, όπως τα ΤΕΠ, τα τακτικά ιατρεία και την Παθολογική κλινική, η οποία έχει δυναμική 30 κλινές με μεγάλο ποσοστό πληρότητας.

«Η τωρινή λειτουργία της πτέρυγας Covid και ο όγκος των περιστατικών που νοσηλεύει καθίσταται επισφαλής», σημειώνουν και ζητούν καθημερινή κάλυψη από αναισθησιολόγο, αποκατάσταση της ομαλής ροής οξυγόνου, στελέχωση με γιατρούς.

«Δύο χρόνια μετά την έναρξη της πανδημίας δεν έγινε καμία ουσιαστική ενέργεια ώστε να στελεχωθεί το νοσοκομείο με μόνιμους γιατρούς παθολόγους, πνευμονολόγους και αναισθησιολόγους. Ειδικότερες που κατεξοχήν είναι αναγκαίες για την αντιμετώπιση των περιστατικών Covid», σημειώνουν οι γιατροί. Αναδεικνύουν ότι οι τρεις παθολόγοι μαζί με την πνευμονολόγο και την αναισθησιολόγο του νοσοκο-

μείου έδωσαν και δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό, με πολλές εξαντλητικές εφημερίες, χωρίς άδειες και ρεπό, για να αντιμετωπιστούν τα περιστατικά Covid που προσέρχονταν στο νοσοκομείο. «Η κυβέρνηση και το κράτος των επιχειρηματικών ομίλων αντιμετωπίζουν την Υγεία του λαού ως εμπόρευμα, γι' αυτό η πολιτική τους και ο στόχος τους είναι η πλήρης ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση του δημόσιου συστήματος Υγείας. Η επιθετική μείωση της κρατικής χρηματοδότησης, οι ελάχιστες προσλήψεις προσωπικού, επί το πλείστον συμβασιούχων (με ημερομηνία λήξης), το ποδοπάτημα των εναπομεινάντων εργασιακών μας δικαιωμάτων συνηγορούν προς αυτήν την κατεύθυνση», σημειώνει το Σωματείο.

ΨΝΑ Δαφνί: Κινητοποίηση την Παρασκευή ενάντια στο «νέο ΕΣΥ»

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας προχωράει την Παρασκευή 11 Μάρτη, στις 11 π.μ., ο Ενιαίος Σύλλογος Εργαζομένων ΨΝΑ Δαφνί στην πύλη του νοσοκομείου. Οι εργαζόμενοι αντιδρούν στο «νέο ΕΣΥ» και στα νοσοκομεία - επιχειρήσεις, στις αναστολές - απολύσεις χιλιάδων εργαζομένων, στην επαναφορά των εργολαβικών εταιρειών. Απαιτούν μαζικές προσλήψεις, μονιμοποίηση συμβασιούχων, ένταξη στα ΒΑΕ, ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και να σταματήσει ο εμβολιασμός να γίνεται εργαλείο εκβιασμού και διαχωρισμού με σκοπό την κατάργηση της μονιμότητας.

Ενώ όπως και σ' όλα τα δημόσια νοσοκομεία της 2ης ΥΠΕ, παραμένει η μεγάλη καθυστέρηση στην πληρώμη δεδουλευμένων, των εφημεριών και της υπερωριακής εργασίας (νυχτερινά - αργίες - Κυριακές) των εργαζομένων στο ΨΝΑ (Δαφνί), λόγω της μη έγκαιρης έγκρισης του προϋπολογισμού του νοσοκομείου και της εκταμίευσης των αναγκαίων κονδυλίων για το 1ο τρίμηνο του 2022. Όπως υπογραμμίζει ο Ενιαίος Σύλλογος, οι εργαζόμενοι δουλεύουν σε συνθήκες αυξανόμενης εντατικοποίησης, αλλεπάλληλων βαρδιών, με ένα πολλές φορές ρεπό, με πολλές χρωστούμενες μέρες που προστίθενται στον μακρύ κατάλογο των χιλιάδων οφειλόμενων ρεπό και κανονικών αδειών.





Επικαιρότητα



Αύξηση κρουσμάτων και μείωση διασωληνωμένων

21.121
νέα κρούσματα, με τα 7.561 στην Αττική και τα 1.984 στη Θεσσαλονίκη

54
θάνατοι, με το σύνολο να ανέρχεται σε 26.303

365
οι διασωληνωμένοι, με μόλις το 67,67% να είναι ανεμβολίαστοι

15.76%
η θετικότητα στα τεστ

Συνεχίζεται η αποκλιμάκωση, παραμένει ο προβληματισμός

Ανησυχούν τους ειδικούς ο υψηλός αριθμός των εμβολιασμένων που βρίσκονται στις ΜΕΘ και η αργή αποκλιμάκωση. Παράλληλα, η ΠΟΕΔΗΝ κρούει τον κώδωνα του κινδύνου σε σχέση με την απρόσκοπτη παροχή φυσικού αερίου στα **βοσκομεία**, που απειλείται από τον εξελισσόμενο πόλεμο στην Ουκρανία και τις κυρώσεις στη Ρωσία

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Συνεχίζεται η αποκλιμάκωση των επιδημιολογικών δεδομένων, με τους σκληρούς δείκτες να έχουν μειωθεί σημαντικά, προσφέροντας «ανάσες» στους υγειονομικούς και στο σύστημα Υγείας. Ωστόσο, σημαντικός παραμένει ο αριθμός των ημερήσιων θανάτων. Μπορεί να μην έχουμε 80-100 νεκρούς την ημέρα, αλλά οι 50-60 απώλειες ημερησίως δεν είναι ήσσονος σημασίας.

Τα δύο στοιχεία που ανησυχούν

Στην παρούσα φάση, αυτό που ανησυχεί τους επιστήμονες είναι αφενός ο σταθερά υψηλός αριθμός των θανάτων, αφετέρου τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των διασωληνωμένων.

Πρώτον, το γεγονός ότι οι θάνατοι συνεχίζουν να κινούνται σε υψηλά επίπεδα απο-

δεικνύει ότι η επικράτηση της Όμικρον έχει σοβαρές συνέπειες και δεν είναι αμελητέα. Η συγκεκριμένη παραλλαγή είναι λιγότερο θανατηφόρα από τη Δέλτα, αλλά η αυξημένη μεταδοτικότητα της δίνει και πολλούς θανάτους. Όχι όσους έδινε αναλογικά η μετάλλαξη Δέλτα, αλλά αρκετούς σε ποσότητα. Είναι δε χαρακτηριστικό ότι, παρά τη μείωση, οι θάνατοι δεν έχουν πέσει κάτω από τους 50 από τις 9 Νοεμβρίου! Έκτοτε, καθημερινά χάνονται περισσότεροι συμπολίτες μας, ενώ αρκετές φορές αυτοί έχουν ξεπεράσει τους 100.

Δεύτερον, μία παράμετρος που προβληματίζει -κυρίως τους υγειονομικούς του ΕΣΥ- είναι το ποσοστό των εμβολιασμένων που βρίσκεται σε ΜΕΘ. Ο διαχωρισμός εμβολιασμένων - ανεμβολίαστων σε ΜΕΘ ξεκίνησε στις εκθέσεις του ΕΟΔΥ στις 30 Αυγούστου. Μέχρι τις πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου, οι ανεμβολίαστοι που ήταν διασωληνωμένοι ήταν από 88% και άνω. Στη

συνέχεια άρχισε να αυξάνεται το ποσοστό των εμβολιασμένων στις Εντατικές και έφτασε χθες στη μικρότερη διαφορά, καθώς πλέον το 67,7% είναι ανεμβολίαστοι και το 32,3% εμβολιασμένοι.

Οι γιατροί σημειώνουν ότι αυτό συμβαίνει γιατί στην Ελλάδα λογίζονται ως εμβολιασμένοι οι πολίτες που έχουν κάνει τις δύο δόσεις -όχι τις τρεις. Επομένως, υπάρχουν αρκετοί πολίτες που δεν έχουν εμβολιαστεί με την αναμνηστική δόση, χάνοντας την ανοσία στον οργανισμό τους μετά από κάποιο διάστημα και θέτοντας ισχυρή υποψηφιότητα για σοβαρή νόσωση. Παράλληλα, αρκετοί πολίτες άνω των 60 ετών (δηλαδή η πιο ευπαθής ομάδα) παραμένουν ανεμβολίαστοι, παρά το πρόστιμο των 100 ευρώ και την άφιξη του πρωτεϊνικού εμβολίου της Novavax.

Σε κάθε περίπτωση, η χορήγηση της αναμνηστικής δόσης φαίνεται ότι προσφέρει σημαντική προστασία, καθώς οι ίδιες οι

μαρτυρίες ανθρώπων -που κόλλησαν και είχαν εμβολιαστεί τριπλά- αποδεικνύουν ότι είναι πολύ πιθανή η ήπια νόσωση.

Κίνδυνος στα βοσκομεία λόγω πολέμου

Εν τω μεταξύ, με ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ προειδοποιεί για μια πτυχή του πολέμου στην Ουκρανία που δεν είχε φανεί έως τώρα. Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, τα περισσότερα **βοσκομεία** έχουν συνδεθεί ενεργειακά και λειτουργούν με φυσικό αέριο.

Συνεπώς, είναι αναγκαίο το υπουργείο Υγείας να καταστρώσει επείγον επιχειρησιακό σχέδιο προκειμένου να υπάρξει η δυνατότητα για εναλλακτικό τρόπο ενεργειακής λειτουργίας πέραν του φυσικού αερίου, όπως πετρέλαιο. Με την υφιστάμενη κατάσταση πολλά **βοσκομεία** αδυνατούν να λειτουργήσουν εάν διακοπούν οι στρόφιγγες του φυσικού αερίου, με μεγάλο κίνδυνο για τους ασθενείς.



Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	1,9	Ημερομηνία έκδοσης:	09-03-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	282.82 cm ²	Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ
ΣΤΑΔΙΑΚΗ
ΑΠΟΣΥΜΠΙΕΣΗ

ΣΕΛΙΔΑ 9

Σταδιακή αποσυμπίεση στο σύστημα υγείας

Αυξημένος σε σύγκριση με τις προηγούμενες ημέρες ήταν χθες ο αριθμός νέων κρουσμάτων κορωνοϊού, που ανακοινώθηκαν από τον **ΕΟΔΥ**. Η αύξηση αποδίδεται και στον αυξημένο αριθμό **ελέγχων**, που είχαν μειωθεί λόγω του τριήμερου της Καθαρής Δευτέρας. Έτσι, χθες ανακοινώθηκαν 21.121 νέα κρούσματα ενώ 54 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους εξαιτίας της νόσου. Διενεργήθηκαν συνολικά 133.987 εργαστηριακά τεστ, με το ποσοστό θετικότητας να ανέρχεται στο 15,76%. Στην Αττική εντοπίστηκαν 7.561 νέα κρούσματα και 1.984 στη Θεσσαλονίκη, ενώ 36 κρούσματα είναι εισαγόμενα.

Διασωληνωμένοι νοσηλεύονταν χθες 365 ασθενείς με διάμεση ηλικία τα 68 έτη. Το 88,2% έχει υποκείμενο **νόσημα** ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Στα **νοσοκομεία** όλης της χώρας εισήχθησαν 245 ασθενείς με τον μέσο όρο εισαγωγών του επταήμερου να διαμορφώνεται στις 275. Τα στοιχεία επιβεβαιώνουν τη συνέχιση στην αποκλιμάκωση του αριθμού κρουσμάτων, ενώ επιβεβαιώνεται, επίσης, η σταδιακή αποσυμπίεση στο σύστημα υγείας, εξαιτίας και της ήπιας νόσησης από τη μετάλλαξη «Ομικρον», η οποία εξελίσσεται σε κυρίαρχη πλέον.

Βεβαίως, παραμένει η ανησυχία για τις επιπτώσεις που θα έχουν στον αριθμό νέων μολύνσεων το τριήμερο της Καθαρής Δευτέρας και η χα-

λάρωση των μέτρων, που ήδη τέθηκε σε εφαρμογή από το προηγούμενο Σάββατο, όπως η κατάργηση της υποχρεωτικότητας στη χρήση μάσκας σε εξωτερικούς χώρους. Οι ειδικοί επιμένουν, ωστόσο, παρά την κατάργηση της υποχρεωτικότητας, στη σύσταση για συνέχιση χρήσης μάσκας σε εξωτερικούς χώρους από άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες.

Ίκκο φορτίο στα λύματα

Την ίδια στιγμή, καταγράφονται πτωτικές τάσεις στο μέσο εβδομαδιαίο **ικό φορτίο** του SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα σε επτά από τις δεκατρείς περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) του **ΕΟΔΥ**, για την εβδομάδα 28 Φεβρουαρίου έως 6 Μαρτίου, σε σχέση με μία εβδομάδα πριν.

Οι πτωτικές τάσεις, που πάντως χαρακτηρίζονται οριακές, μετρήθηκαν στον Βόλο (-29%), στον Άγιο Νικόλαο (-25%), στην Κέρκυρα (-19%), στη Λάρισα (-14%), στην Αλεξανδρούπολη (-12%), στην Πάτρα (-12%) και στην Περιφέρεια Αττικής (-16%).

Καθαρά αυξητικές τάσεις παρατηρήθηκαν στο Ρέθυμνο (+40%), ενώ οριακή ήταν η αύξηση στη Θεσσαλονίκη (+15%), στο Ηράκλειο (+23%) και στα Χανιά (+23%).

Το **ικό φορτίο των αστικών λυμάτων** παρέμεινε ουσιαστικά σταθερό στην Ξάνθη (-4%) και στα Ιωάννινα (+7%).

